

## 剪纸、军屯锅魁……彭州隆丰街道坐拥七项非遗

# 沉浸式体验"色香味"俱全的非遗活动

第八届中国成都国际非 物质文化遗产节10月12日 至16日在成都举办。来自国 内和全球47个国家(地区)的 900余个非遗项目、5000余名 非遗传承人和嘉宾相聚蓉 城,共享盛会。10月13日,坐 拥七项非遗的彭州市隆丰街 道举办"柴窑遗韵,瓷享隆 丰"非遗主题活动,展示非遗 作品、打造非遗市集,邀请百 名艺术家开展主题柴烧,以 "听得到、看得见、能体验"的 方式带领市民游客一起玩转 "非遗",共享"非遗大餐"。

隆丰街道拥有军屯锅魁制作技 艺、白瓷制作技艺(四川省级);竹雕、 根雕、川剧围鼓(成都市级);巴蜀汉陶



制作技艺、大刀金丝面制作技艺、马牧 河剪纸(彭州级别)七项非遗。当天, 2023"彭州有戏"文化创意季开幕,来 自隆丰街道的军屯锅盔、剪纸、木雕、 白瓷等非遗在主会场大放异彩,而降 丰街道在白瓷艺术中心举办的主题活 动同样精彩纷呈,七项非遗全部"集

结"到位。

活动现场设置了非遗展示区,展 示当地七项非遗项目和隆丰十绝特色 产品,"军屯锅魁、彭州白瓷、木雕竹 雕"等非遗宣传片以及"和美隆丰"图 片展带领市民游客开启一场别样的非

为了让非遗"飞入寻常百姓家", 隆丰街道结合军屯市集打造了"非遗 吃购游"市集,让市民游客近距离欣赏 非遗传统工艺及特色产品,一个个"接 地气"的非遗文创产品吸引大家纷纷 "慷慨解囊"。

除了逛集市感受非遗魅力,活动 现场还设置了非遗手作体验项目,将 七大非遗体验搬到人们面前。市民游 客可以在指定展位免费体验非遗项 目,包括陶瓷制作、打锅魁、剪纸、木雕 等,让大家通过动手动脑更好地感受 非遗魅力。

此次非遗活动的重头戏是柴烧。 彭州窑点燃窑火,好似施了一场"魔 法",泥土就将变身精美瓷器,游客们 纷纷表示"大开眼界"。据悉,400余件 瓷器仍在窑内烧制,接下来将与大家 一起开"盲盒",共同见证"奇迹"诞生。

不能到活动现场咋办? 隆丰街道 非常贴心地为"云游客"开设了非遗直 播间,大家只需要动动手指,就能在网 上边逛边买,将非遗特产、非遗美食、 非遗手作带回家,共享非遗盛宴。

华西社区报记者 李玥林 街道供图

## 防诈在一线 筑牢消费者权益"保护墙"

太平财险四川分公司金融教育宣传活动见成效

"很精彩,这次活动让同学们受益 匪浅。"四川大学锦城学院李老师感叹 道。近日,针对当前洗钱涉罪日益"年 轻化"的现状,太平财险四川分公司的 工作人员在四川大学锦城学院举办了 一场关于刷单返利、冒充公检法等电 信网络诈骗手段和防范技巧的讲座。 详细介绍了各类典型诈骗案例,并结 合热门电影,以案说法、深入浅出地帮 助同学们认识到目前电信网络诈骗的 严峻形势。

记者了解到,在国家金融监督管 理总局四川监管局和四川省保险行业 协会的指导下,太平财险四川分公司 全辖机构积极行动,在2023年"金融消 费者权益保护教育宣传月"开展了一 系列以"汇聚金融力量 共创美好生活" 为主题的活动,并以"五进入"模式精 准引导群众树立风险防范意识,学习 金融知识。宣传月期间,共开展线上 线下活动80余次,触及消费者超20000 人,进一步构建筑牢了人民群众防范 金融诈骗的"保护墙"。

### 反诈宣传覆盖各类金融消费者

为顺利推动本次教育宣传活动的 开展,太平财险四川分公司第一时间 制定了宣传活动总体方案和各级机构 执行细案,稳步推进有序开展本次宣 传月活动。

"为更好地进行反洗钱宣传,我们 制作了反洗钱知识科普视频,用通俗 易懂的方式介绍了什么是洗钱? 洗钱 的危害以及如何配合反洗钱工作?并



反洗钱知识进校园



德阳寿丰场镇东湖乡反诈宣传活动现场。

通过朋友圈、微信服务号等方式积极 转发告知广大消费者,提醒消费者拒 绝高利诱惑,警惕洗钱陷阱,提高自我 防护能力。"太平财险四川分公司相关 负责人介绍,与此同时,通过摆放海 报、折页等宣传资料,以及在营业网点 电子显示屏上滚动播放活动口号及活 动视频等方式,为群众普及金融知识、

防范金融风险提供更多选择。

### 践行担当

## "五进入"模式防范金融风险

9月15日,太平财险四川分公司副 总经理张惠华,客户运营部、消保部份 责人于波参加了由国家金融监督管理 总局四川监管局主办的"2023年金融 消费者权益保护教育宣传月"四川启

启动仪式结束后,四川分公司随 即联合成都分公司走进四川大学锦城 学院开展宣传活动,天府新区分公司 走进成都市双流区金桥中学,四川分 公司走进宏盛建业投资集团有限公司 和浙江八咏公路工程有限公司散发宣 传品,对群众普遍关注的"保险欺诈"、 "非法集资"等现象进行解析,引导群 众理性消费,警惕金融消费风险。紧 接着,汉源支公司走进汉源县唐家乡 集贤村综合市场开展宣传,泸州中支 走进四川融通安防集团、峨眉山支公 司走进峨眉山市燃气有限责任公司普 及防诈金融知识,得到了群众的一致

在德阳寿丰场镇东湖乡的活动现 场,工作人员为村民详细介绍了电信 网络诈骗的手段及案例,让大家了解 出借银行卡的社会危害,并提醒村民 警惕"扫码领取福利"活动,注意保护 个人信息,得到村民认可。

在眉山华陆大厦商圈,工作人员 持举宣传横幅发放金融知识手册,为 周边商户讲解并答疑金融以及如何保 护个人金融信息的相关知识。在名山 区新城社区,工作人员悬挂横幅、发放 宣传资料,向老年人宣传"养老诈骗"、 "电信网络诈骗"、防范"非法集资"等金 融风险,帮助老年人群体树立正确的理 财观念、理性维权,增强风险防范意识。

值得一提的是,国庆期间,雅安中 支在雅安市名山区高速路口开设了护 航服务站点,为来往群众提供出行服 务的同时普及金融消费者权益知识, 提示市民们自觉远离和防范非法金融 活动,守护好自己的"钱袋子"。

扎根基层,创新服务模式,提升服 务质量,以客户为中心,引导公众树立 风险防范意识。太平财险四川分公司 正用实际行动践行央企责任担当,做 好金融消费者权益保护工作,筑牢了 一道又一道金融消费者权益"保护

华西社区报记者 张茹 受访单位供图